



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 5 (140) сентябрь 2020 года

Итоговые результаты голосования за место установки стелы в честь присвоения Омску звания «Город трудовой доблести» стали известны 2 сентября 2020 года. Более 60 тысяч омичей приняли участие в голосовании, которое проходило с 10 по 31 августа.

Подробности на с. 2

АКТУАЛЬНО

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С 1 сентября в образовательных учреждениях города за парты сели более 126 тысяч школьников. Учебный год стартовал в обычном режиме.

Обучение школьников организовали с учетом рекомендаций СанПиН и главного санитарного врача РФ.

В 24 школах города дети учатся в одну смену, в 100 школах – в две смены, в 27 школах – в три. Расписание составили таким образом, чтобы обучающиеся в первую смену приходили к первому, второму и третьему урокам, ученики второй смены – к первому и второму.

Потоки учащихся развели. Чтобы обеспечить социальное дистанцирование, разделили входы и выходы в здание

школы. За каждым классом закрепили отдельный учебный кабинет, в котором дети обучаются по всем предметам, за исключением таких, которые требуют специальных условий: это технология, физика, химия. Физкультуру проводят на свежем воздухе.

Помещения регулярно проветриваются. Все образовательные учреждения обеспечили передвижными рециркуляторами воздуха – их используют в местах массового скопления детей. Кроме того, учебные заведения укомплектовали дезинфици-

рующими средствами и бесконтактными термометрами. Все эти меры апробировали при проведении ЕГЭ и во время работы пришкольных лагерей.

Стоит отметить, что на ремонт образовательных учреждений в этом году направили около 80 миллионов рублей, на материально-техническое оснащение – 46,9 миллиона рублей. В омских школах и детских садах отремонтировали кровли, отмстки, спортивные залы, системы отопления и санитарные узлы, обустроили теньевые навесы, заменили окна, дверные блоки, теплообменники и терморегулято-



К новому учебному году готовы

ры, провели монтаж систем видеонаблюдения.

На приобретение учебников и учебных пособий в 2020-2021 году из бюджета Омской области выделили 214 милли-

онов рублей. Школы закупили учебники и рабочие тетради издательств «Просвещение», «Вентана-Граф», «Дрофа», «Русское слово» и «Бином. Лаборатория знаний».

НАВИГАТОР ОМСКИХ СЕКЦИЙ И КРУЖКОВ

Родители могут получить сертификаты на бесплатные занятия спортом, искусством или техническим творчеством для своих детей уже в сентябре.

Сделать это можно с помощью сервиса «Навигатор дополнительного образования Омской области» (сайт r55.навигатор.дети). Это ресурс, на котором подробно описываются действующие в нашем регионе программы дополнительного образования. Здесь же можно выбрать направление деятельности

и месторасположение организации, почитать отзывы родителей.

Следующий этап – регистрация на сайте. После юный омич получает сертификат персонифицированного финансирования – именной электронный документ, который позволит ему бесплатно заниматься в выбранном кружке или

секции. Действовать он будет не только в бюджетных учреждениях, но и в частных организациях, участвующих в программе и реализующих образовательные программы на основе лицензии. Средства на обучение детей выделяет государство.

«Навигатор дополнительного образования – уникальная вещь. Сидя дома у компьютера, папа с мамой открывают электронный каталог, в котором по назва-

нию, по направлению или по месту они могут выбрать ту или иную программу. В «Навигаторе» уже есть учреждения образования, физической культуры и спорта, культуры и искусства, высшие учебные заведения, средние профессиональные учреждения, частные организации, реализующие программы дополнительного образования в рамках лицензированной деятельности. Со следующего учебного года через

онлайн-сервис можно будет подать заявку на выбранную программу обучения», – рассказал руководитель регионального модельного центра дополнительного образования детей Омской области Виктор Бургер.

Отметим, что ребенок сможет посещать несколько кружков, а если одно направление ему не подошло, то он вправе уйти на другую программу, не потеряв при этом сертификат.



НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

ИМЕННОЙ СЕРТИФИКАТ
ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОЕ
ФИНАНСИРОВАНИЕ

Ребенок выбирает,
государство оплачивает

СЕРТИФИКАТ. Получение

СЕРТИФИКАТ ВЫДАЕТСЯ ДЕТЯМ ОТ 5 ДО 17 ЛЕТ.

- Заявка на получение сертификата – кнопка «ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ»
- Ребенок получает реестровую запись в системе Навигатор – сертификат учета на дополнительное образование.

АКТИВАЦИЯ (ПОДТВЕРЖДЕНИЕ) СЕРТИФИКАТА

- обратится лично с документами ребенка (СНИЛС, свидетельство о рождении или паспорт) в образовательную организацию

В ТЕМУ

Сертификат персонифицированного финансирования – это именной электронный документ, который позволяет ребенку в возрасте от 5 до 18 лет обучаться дополнительно, вне школы, за счет средств, выделенных государством. Вся информация (срок действия, остаток средств на счете, списания) отображается на сайте «Навигатора дополнительного образования» в личном кабинете пользователя. Средства, которые дает сертификат, можно потратить только на дополнительное обучение детей и только через «Навигатор». Деньги нельзя направить на другие цели или обналичить.



НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

r55.навигатор.дети

ПОРТАЛ-ПОМОЩНИК

для родителей (законных представителей) и детей

- доступ к современным общеобразовательным программам дополнительного образования в Омской области
- информация о дополнительном образовании в Омской области
- запись на дополнительные общеобразовательные программы в Омской области





«БОЛЬШЕВИЧКА»: В ТЫЛУ, КАК НА ФРОНТЕ

В 1941 году вместе с другими предприятиями с запада страны эвакуировалась в Омск и швейная фабрика «Большевичка». Оборудование вместе со специалистами пришлось вывозить из Москвы, когда немцы подступили к столице.

В первые же дни на фабрику пришло пополнение – девчонки 14-15 лет. Москвички, мастера-профессионалы, обучали их основным приемам швейного дела. Под руководством опытных наставников они стали шить шинели, гимнастерки, ватные брюки, телогрейки и другую одежду для фронтовиков. А еще ремонтировали полушубки, продырявленные пулями на фронте.

5 января 1942 года Омская швейная фабрика выдала первую продукцию, а к концу 1-го квартала достигла таких объемов производства, какие

имела в Москве. Предприятие постепенно набирало силу, численность прирастала по-



5 января 1942 года Омская швейная фабрика выдала первую продукцию

ступающей вновь молодежью, выпускницами школ фабрично-заводского обучения.

«В цехах стоял холод, лишь постепенно от работы машин и станков воздух чуточку прогревался, поэтому работали в телогрейках, – вспоминает

В ТЕМУ

✓ В карман каждой шинели от имени сестер, дочерей и матерей работницы «Большевички» вкладывали записку с сердечными пожеланиями воинам успехов в борьбе с немецкими захватчиками и скорейшего возвращения домой.

✓ В мае 1945 года фабрика получила почетный заказ на пошив обмундирования для участников Парада Победы и с честью его выполнила.

труженица тыла Мария Логунова. – На обед выдавали миску супа с галушками. За смену бригаде полагалось сшить 180 солдатских шинелей. И каждый стремился выполнить норму. Брала повышенные обязательства и, как правило, за смену шили до 200 шинелей. Работали по 12 часов в две смены. Если же уставшие девушки засыпали, не дошив шинель, то мастер будил словами: «Ну что! Одному солдату в бой идти

будет не в чем?» И после этих слов находились силы, чтобы последняя шинель была готова».

После работы девчата ходили на вокзал, помогали выносить раненых из вагонов, размещали их на машинах, чтобы развезти по госпиталям. При необходимости сдавали для них кровь...

По материалам сборника о ветеранских организациях Октябрьского округа, изданного в 2007 году

ОМИЧИ СДЕЛАЛИ ВЫБОР

Более 60 тысяч наших земляков приняли участие в голосовании за место установки стелы «Город трудовой доблести». Выразить свое мнение мог каждый омич, воспользовавшись онлайн-сервисом «Активный горожанин» (через соцсети, личный кабинет портала госуслуг или с помощью номера мобильного телефона). Голосование проходило с 10 по 31 августа.

Для выбора омичам предлагались три городские территории: парк им. 30-летия Победы, площадь у памятника труженикам тыла и Больничный переулочек (неподалеку от здания госпиталя для ветеранов войн). Представленные варианты соответствуют

землеустроительной и градостроительной документации, имеют возможность проведения массовых мероприятий в будущем, обладают пешей и транспортной доступностью, также учитывался исторический контекст.

Для ветеранов и пенсио-

ФАКТЫ

За четыре года войны омичи отправили нуждающимся в городах 275 тысяч посылок на сумму свыше 17 миллионов рублей. Жители области днями и ночами трудились на заводах, работали в колхозах, собрав 3800 самолетов, 17 726 моторов для авиатехники, 2 миллиона тонн зерна, 114 тысяч тонн мяса.

неров, которые не являются активными интернет-пользователями, по инициативе общественных организаций провели голосование в офлайн-формате. Активное участие в нем приняли труженики тыла, ветераны труда, военной службы, участники локальных войн, люди с ограниченными возможностями здоровья. Итоговые результаты голосования были озвучены на брифинге 2 сентября.

Большую активность проявили представители обще-



ственных и ветеранских организаций, поэтому их голоса стали решающими, в итоге победу одержала территория у памятника труженикам тыла. И это закономерно, ведь именно ветераны, не жалея сил и здоровья, своим титаническим трудом обеспечивали бесперебойное производство военной и гражданской продукции в годы Великой Отечественной войны.

Уже опубликованы условия конкурса на единое художественное исполнение

стелы во всех городах. Он продлится с 3 по 25 декабря 2020 года. Принять в нем участие смогут художники, скульпторы, архитекторы, творческие группы.

Напомним, звание «Город трудовой доблести» присвоено Омску указом президента России в год 75-летия Победы. Всего такой чести удостоены 20 городов нашей страны. В них также установят памятные стелы с изображением герба города и текстом указа президента.



На площади у памятника труженикам тыла будет установлена стела «Город трудовой доблести!»

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ЛЮДЯМ ТРУДА – ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ

Новые фотографии омичей, которые на протяжении долгих лет принимают активное участие в деловой, производственной, экономической, спортивной, культурной жизни города и внесли весомый вклад в развитие Октябрьского округа, украсили Доску почета в нынешнем году.

Рабочий стаж самого молодого героя Доски почета Дениса Полещука – 9 лет, из них 8 – на ПО «Полет». За эти годы он уже имеет и награды, в том числе поощрен благодарностью ГК «Роскосмос», награжден медалью «Главный конструктор академик Королев С.П.» Федерации космонавтики России, участвовал

в изготовлении ракет-носителей «Рокот» и «Ангара». «Талант и сварщик от Бога», – так отзываются о нем коллеги.

У Дениса не бывает брака в работе. Швы, которые он варит, успешно проходят испытания на герметичность и рентгенологический контроль. За годы работы со стороны службы технического контроля



Сварщик Денис Полещук на рабочем месте

и представителей заказчика к нему не было ни одной претензии. Новость о занесении на Доску почета для Дениса стала

приятной неожиданностью. Но он считает, что главное – не звания и награды, а работа, которая по душе.

ОФИЦИАЛЬНО

Заместитель главы администрации Октябрьского округа Татьяна Плэмэдялэ: «На открытии Доски почета состоялась презентация Книги Почета. Ее герои – омичи, занесенные на Доску почета в 2018 году, предприятия и организации-юбиляры 2020 года и бывший глава округа Анатолий Адабир, который оставил богатое наследие омичам и стал инициатором множества позитивных перемен. Отмечу, что идея данного проекта принадлежит главе администрации Октябрьского округа Владимиру Куприянову».



ШКОЛА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В Омске завершается строительство учебного заведения в микрорайоне «Амурский-2». Этот уникальный дворец знаний не имеет аналогов в нашем городе. Растить чемпионов и воспитывать гениев – для решения этих задач в новой школе создадут все условия.



Строительство школы завершат к концу этого года

Здание площадью 23,9 тыс. квадратных метров будет многофункциональным. На первом этаже разместят блок начальных классов с гардеробами для педагогов и учеников, санитарные комнаты, просторные фойе и спортивные залы. Здесь же будет находиться медицинский блок с кабинетом врача, процедурным и прививочным кабинетами, столовая с обеденным залом на 624 места и кухонный блок.

Аналогично зонировали и верхние этажи, где найдется рекреации с учебными помещениями – блоки для школьников постарше. На втором этаже будет актовый зал со сценой. На четвертом этаже разместятся читальный зал, информационный центр, книгохранилище, а также учебные классы.

«Такое масштабное сооружение в качестве школы мы возводим впервые. Не каждое учебное заведение может похвастать пятью спортивными залами и двумя лифтами. Особое внимание уделяем безопасности детей. При монтаже навесных потолков во всех помещениях закрепляем внутри конструкции слой огнезащитного материала. При строительстве здания и благоустройстве прилегающей территории мы предусмотрели все необходимое для маломобильных групп населения», – рассказал руководитель подрядной организации Александр Петрик.

Строители возвели зда-

ние, состоящее из семи блоков, за два года. Сейчас здесь ведутся отделочные работы, в них задействовано 320 человек. Внутренние стены помещений уже полностью оштукатурены. Подрядчики приступили к малярным работам, параллельно устанавливают сантехнику

и двери, укладывают керамическую плитку, в спортзалах заканчивают отделку, в актовом зале монтируют сценические подмости. В финальной стадии прокладка внутренних инженерных коммуникаций. Наружные инженерные коммуникации выполнены на 100%.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Срок завершения строительства – декабрь, но мы уже сейчас ведем работу по формированию лотов для приобретения немонтируемого оборудования. Первые закупки осуществим в конце октября, самые крупные – в ноябре-декабре. До октября должны быть высажены деревья, чтобы уже весной школа была готова к полному учебному циклу. Мы приняли решение на футбольном стадионе выложить искусственный газон. Будем растить футболистов, чемпионов. У меня нет сомнений, что подрядчик сдаст объект в срок, поэтому мы сейчас делаем упор на формирование лотов для приобретения оборудования. У ребят будет все самое современное».

Проектная мощность нового учебного заведения позволит обеспечить местами всех школьников большого микрорайона. Планируется открыть 51 класс: 20 в начальной школе, 25 в основной и 6 в старшей. Сейчас уже формируется педагогический коллектив. Желание работать в школе изъявили 50 учителей.

ЦИФРЫ

Новая школа в мкр. «Амурский-2»:

- ✓ 1122 ученика;
- ✓ 23 984 кв. м;
- ✓ 619,4 млн рублей.

На приобретение немонтируемого оборудования для школы из бюджетов всех уровней выделено около 200 миллионов рублей. Детям – все лучшее начиная от мебели в актовых залах, заканчивая лабораторным оборудованием для кабинетов физики и химии. Неудивительно, что каждый родитель из этого и соседних микрорайонов мечтает о том, чтобы его ребенок учился именно здесь. Как и в каждом образовательном учреждении согласно нормативно-правовым документам приоритет детям с этого микрорайона, по месту жительства.

В рамках нацпроекта «Образование» на строительство школы в мкр. «Амурский-2» из бюджетов всех уровней выделено 619,4 миллиона рублей. Работы выполняет ООО СМУ-9 Стройбетон «Космическое».

КОМФОРТ В КАЖДОМ МЕТРЕ

По инициативе Оксаны Фадиной в следующем году начнет действовать муниципальная программа комплексного благоустройства подъездных путей к социальным учреждениям.

Мэр поставила задачу главам административных округов провести полную инвентаризацию межквартирных проездов. После соответствующие службы составят перечень подъездных путей к школам, детским садам, поликлиникам и другим учреждениям и при необходимости приведут их в порядок в рамках планового ремонта.



Ремонт проездов на особом контроле

Ранее городские службы уже провели комплексное благоустройство дорог возле новых детских садов на улицах 22-й Рабочей и Краснознаменной. По инвестиционной адресной программе на 2021 год мэрия выделила средства на строительство дороги с линиями наружного освещения и парковочными карманами по улице Лисицкого, ведущей к детскому саду № 264.

Оксана Фаина неоднократно отмечала, что задача муниципалитета не сводится исключительно к строительству школ и детских садов. В рамках федерального и регионального финансирования мэрия проводит комплексные работы: благоустраивает тротуары, озеленяет территории, наносит разметку, устанавливает светофоры рядом с социальными учреждениями города.

Отметим, что адресный перечень межквартирных и внутриквартирных проездов, подлежащих ремонту в 2020 году, включает 124 объекта. Общая площадь ремонта – 83,1 тыс. кв. метров.



В ЦАРСТВЕ ЯРКОГО УБРАНСТВА УЛИЦ И ДВОРОВ

Представители городского жюри конкурса по благоустройству «Омские улицы» посетили окружные объекты, которые вошли в список победителей и теперь представили Октябрьский округ на городском этапе конкурса.



Чтобы люди смотрели и радовались

Всего на участие в окружном этапе было подано 117 заявок. Призерами в семи номинациях стали 18 адресов.

Символично, что первое место среди улиц индивидуальной жилой застройки заняла 22-я Рабочая, это именно та улица, которая примыкает к школе № 138 и построенному в 2020 году детскому саду. И это наглядный пример для подрастающего поколения: какую же красоту можно создать своими руками.

Победитель окружного этапа конкурса «Омские улицы» в номинации «Лучший палисадник дома индивидуальной жилой застройки» Леонид Герман во дворе дома разбил клумбы, посадил газон и соорудил причудливые скульптуры из камней. В этом году он расширил свой участок и в дальнейшем будет наращивать объемы, в планах – больше кустов, елочка, два кедра. В оформлении двора ему помогают супруга и внук. По словам умельца, создают они все это не только для себя, но и для людей, чтобы смотрели и радовались.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Победители окружного этапа конкурса по благоустройству «Омские улицы» в своих номинациях:

- «Лучший палисадник дома индивидуальной жилой застройки» – у Леонида Германа (улица 1905 года, дом № 76а) и Лидии Шмидт (улица 1905 года, дом № 77);
- «Лучший палисадник во дворе многоквартирного дома»: проспект Космический, дом 14в (представитель совета МКД Светлана Пичугина);
- «Лучший двор многоквартирного дома» – улица Масленникова, дом № 80 (председатель ТСЖ Елена Руменко);
- «Лучшая детская дворовая площадка» – улица 3-я Кордная, дом № 12 (старший по дому Людмила Облеухова);
- «Лучший арт-объект» – улица Кузнецова, дом № 12 (старший по дому Марина Малая);
- «Лучшая улица индивидуальной жилой застройки» – улица 22-я Рабочая в границах улиц Кирова и 1-я Брянская (активный житель Маргарита Жилина);
- «Лучшая клумба во дворе многоквартирного дома» – улица Харьковская, дом № 9 (старшая по дому Любовь Лобова).

ИНИЦИАТИВА

ИНТЕРЕСНО, КРАСОЧНО, ДУШЕВНО

Ветераны Октябрьского округа поделились своими дачными успехами. Более 60 участников ежегодной выставки «Золотая осень» представили на суд жюри весь ассортимент дачного урожая.

Экспонаты – овощи, фрукты, ягоды, блюда из них, домашние заготовки, а также цветочные композиции, присланные в виде фотографий, оценивали представители окружной администрации и совета ветеранов.

Конкурсанты оценивались в нескольких номинациях: «Овощи и фрукты», «Цветочные

композиции», «Консервирование», «Приз зрительских симпатий» и др. Лучшими стали Людмила Генералова, Валентина Гусева, Татьяна Тяжелникова, Любовь Каморина.

Победители и призеры получили дипломы и ценные подарки, а всем остальным участникам вручили поощрительные призы.



Ветераны-активисты, садоводы и флористы

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ГОТОВИМСЯ К ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года.

В Омскстате подчеркнули, что будущая перепись населения станет первой в истории России цифровой переписью. Каждый переписчик получит планшет со специальным программным обеспечением –



электронным переписным листом.

По словам специалистов, главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного

переписного листа на портале «Госуслуги» (Gosuslugi.ru). Принять участие в переписи можно будет и на специально организованных для этого переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг.

В ходе подготовки к переписи актуальным по-прежнему остается наведение порядка в адресном хозяйстве

Омска. В настоящее время во всех округах продолжается обновление адресных указателей с названиями улиц и номерами домов.

ПОДРОБНО

На вопросы омичей о предстоящей Всероссийской переписи населения специалисты Омскстата готовы ответить по телефону 23-29-91.

АНАЛИЗИРУЕМ И ПРОВЕРЯЕМ

В соответствии с федеральным законодательством в администрации Октябрьского округа продолжает деятельность рабочая группа по профилактике коррупции.

На ее заседаниях подробно рассматриваются вопросы работы структурных единиц окружной администрации, в деятельности которых существует наибольший риск возникновения коррупционных проявлений.

«Кроме того, наши специалисты ежемесячно проводят анализ поступающих обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах проявления коррупции со стороны муниципальных служащих, – добавляет начальник контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Наталья Воронкова. – Так, с начала 2020 года подобных обращений граждан не поступало».

НА ЗАМЕТКУ

О фактах проявления коррупции в администрации Октябрьского округа можно сообщить по телефону горячей линии 32-20-77 либо письменно, опустив письмо в специальный ящик, установленный в холле первого этажа здания администрации по адресу: г. Омск, ул. Л. Чайкиной, д. 1.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПОЖАРУ – НЕТ

Начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Павел Лебедев напоминает важные правила, которые помогут избежать трагедии.

Для предупреждения пожаров при посещении лесов и парков в осенне-зимний пожароопасный период запрещается:

- ✓ оставлять промасленный или пропитанный бензином, керосином и другими горючими веществами обгоревший материал;
- ✓ пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
- ✓ выжигать траву под деревьями, на полянах;
- ✓ разводить костры в хвойных молодняках, местах с сухой травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса;
- ✓ засорять территорию бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Д. Емельянова, Е. Канева, Я. Клещенко, И. Бабилова. Фото: В. Остапенко, В. Казанов, С. Сапоцкий.